

一黑盒尋回 排除遭擊落

沙塵暴奪阿爾及利亞客機116人命

阿爾及利亞航空 AH5017 客機前日在馬里墜毀，搜救人員已發現飛機殘骸。法國總統奧朗德證實機上 116 人全部罹難，並已尋回其中一個飛行紀錄儀(黑盒)。有法國官員指出，客機可能因遇上惡劣天氣而失事，排除是遭地對空導彈擊落。法國軍方派出軍人保護墜機現場，以便專家搜證。據報事發當日馬里遭劇烈沙塵暴侵襲。

國防部官員表示，軍方派駐馬里的 100 名軍人和 30 輛軍車昨晨抵達現場保護殘骸，並搜索遺體。奧朗德昨推遲原定出訪計劃，召開緊急會議商討墜機事故處理事宜，他指法國地面部隊已展開首輪調查。

殘骸集中細小範圍

奧朗德指出，已在殘骸中尋回一個黑盒，正送往馬里北部加奧市迅速進行分析。他表示，客機殘骸集中在一個細小範圍，現時不排除任何肇事可能性。法外長法比尤斯昨證實，機上共有 54 名法國籍乘客。

法國運輸部長屈維利耶昨指，現場傳出濃烈機油味，加上殘骸散落範圍小，因此估計肇事原因與天氣有關，也可能涉及機件故障。他表示，當局盡快尋回殘骸，對找出事故起因非常關鍵。法國內政部長卡澤納夫亦表示，當局認為是天氣問題引致墜機，但現階段不會排除任何可能，又指「這個地區有敵視西方利益的恐怖組織活動」。

當地軍方：發現死者遺體

有航空專家認為，該區經常受風暴吹襲，加上這次風暴規模並非不尋常，質疑客機因天氣惡劣失事的說法。有墜機現場情況的短片顯示，殘骸支離破碎散落於灌木叢中，難以辨認是機身哪一部分。航機起飛地點布基納法索一名軍方領稱，機身燃燒殆盡，又已找到死者遺體。

布基納法索官員表示，今次是當地航空史上最嚴重事故，該國總統宣布昨日和今日為全國哀悼日。法國航空昨公布，為審慎起見，旗下客機會繼續飛往馬里首都巴馬科，但不會飛越事發現場領空。

■路透社/法新社/美聯社/KTAL 電視台

同名乘客惹誤會
卡斯特羅侄女報平安

古巴前領袖卡斯特羅的侄女、現任總統勞爾的女兒瑪麗拉，由於與 AH5017 其中一名乘客同名同姓，令外界一度誤以為她乘坐該班墜毀客機。她其後發聲明澄清自己仍活着、安好。

瑪麗拉指出，據悉乘客名單有人叫瑪麗拉·卡斯特羅，但對方持有的是西班牙護照。她對事件表示遺憾，又批評部分記者未有確保新聞的客觀性，對於錯誤報道傳播的速度快過一些真正重要的新聞感到可怕。

■法新社

納米比亞機場降評級
國際航班改降

非洲國家納米比亞首都溫得和克的霍齊亞·庫塔科國際機場，日前突然被調低安全評級，導致納米比亞航空公司一架從德國法蘭克福飛往溫得和克的航班，周三晚要改降鄰國博茨瓦納。

當地傳媒報道，國際民航組織本周對霍齊亞·庫塔科國際機場進行安全評估，發現機場 3 輛消防車中只有一輛運作正常，遂決定把機場安全評級由 9 級降至 5 級。按規定，評級不達標的機場無法供該架空巴 A330 客機升降，機長接獲消息後被迫緊急降落博茨瓦納，當晚由溫得和克飛往法蘭克福的航班也取消。

■法新社

以軍炸聯國難民中心 16死200傷

以色列軍方於 3 日內第二度炮擊加沙聯合國難民設施，聯合國巴勒斯坦難民救濟工程處(UNRWA)一家收容了數百名難民的學校前日被以軍襲擊，導致最少 16 人喪生，包括聯合國職員。約旦河西岸巴勒斯坦人與以色列的衝突亦愈趨激烈，再有 4 名巴人被射殺。

遇襲難民收容中心位於加沙北部的拜特哈嫩鎮，事件還造成 200 多人受傷，死傷者多為婦孺，很多難民事後抱着受傷子女，跑到數百米外的醫院。有傷者

表示，他們原本在學校內等待紅十字會協助撤離，「突然間 4 枚炮彈從頭頂飛下來……頓時屍橫遍野，我兒子死了，其他孩子和親人都受了傷。」

明知故炸 民眾未及撤走

以軍最初宣稱是哈馬斯發動襲擊，後來承認是以方炮彈擊中學校，但聲稱事前已給予難民足夠時間撤走。不過聯合國反駁指，多番與以軍交涉希望讓難民撤走未果，又指已向以軍提供學校的準

確定位。聯合國秘書長潘基文強烈譴責事件。

特拉維夫機場再遇襲

截至昨日，巴勒斯坦一方死亡人數已增至 835 人，包括在以軍空襲中被殺的一名 23 歲孕婦，其腹中胎兒則奇蹟獲救。哈馬斯昨則再向以色列特拉維夫機場發射 3 枚火箭炮，距離歐美恢復來往以色列航班只有一天。

■路透社/法新社/《衛報》

■失事的 MD-83 黑盒已尋回。圖為該客機攝於今年 6 月 15 日。 路透社



■從高空拍攝照片可見，客機殘骸支離破碎，散落一地。 路透社

一家5口罹難 女童曾說怕坐飛機

阿爾及利亞航空客機 116 名罹難乘客中，包括來自法國小鎮默內的一個 5 人家庭，鎮上居民得悉一家人在機上後，都感到傷心不已。據報 10 歲女死者克洛艾發前，曾向老師表示害怕坐飛機。

當地官員拉貝指，卡耶雷與妻子布瓦納爾攜同 14 歲兒子埃爾諾、10 歲女兒克洛艾及布瓦納爾的母親，到布瓦納爾叔叔居住的布基納法索旅遊後，準備經阿爾及爾轉機飛回馬賽，不幸遇上空難。

布瓦納爾的弟弟一早在阿爾及爾機場等候他們一家，也是第一個知道姐姐家出事的人。克洛艾出發前曾告訴老師，這是她第一次坐飛機，很害怕卻又期待，想不到也是她最後一次坐飛機。默內全鎮只有 550 人，大家都認識卡耶雷一家，事件讓他們難以置信。

■法新社

客機碎片難以辨認



■在布基納法索機場，遇難者家屬等候當局公布消息，神情悲傷。 法新社



■馬航客機一塊殘骸上布滿小孔。 路透社

烏克蘭馬航空難調查有進展，身處墜機現場的調查員前日分別在兩塊機身殘骸上，發現類似碎片造成的小孔，是官方調查員首次在地面見到客機可能被導彈擊落的證據，但未能肯定是否此前報道的「山毛櫟」導彈所造成。烏克蘭則指控現場民兵驅趕調查員，阻撓調查，歐洲安全與合作組織(OSCE)否認有此事。

OSCE 烏克蘭特別監察團發言人博丘基透露，調查員發現馬航 MH17 航班一塊機身殘骸上滿有了「類似碎片、幾乎像機關槍子彈造成的小孔」。不過分析指，這些小孔不足以立即證明客機是被「山毛櫟」擊落，也可能來自專門針對飛機的空對空導彈。

歐安組織否認受民兵阻礙

烏克蘭調查團前日指出，有烏東民兵搶走他們的帳篷，又用槍驅趕他們離開，荷蘭警察代表團亦聲稱調查受阻。不過博丘基被問到此事時，表示從沒發生過類似事件。荷蘭首相呂特前日宣布，將派遣 40 名非武裝警員駐守現場，負責確保現場安全和協助搜證。

俄：烏防空演習致馬航墜毀

俄新社則引述烏克蘭消息人士指，馬航客機失事當日烏克蘭防空部隊正進行解鎖導彈發射系統訓練，當中包括「山毛櫟」導彈，其間可能發生意外，釀成今次慘劇，又稱有關部隊的指揮官和全體人員事後被當局帶走調查。

■法新社/路透社/俄新社

俄指烏軍白磷彈轟民居

俄羅斯總參謀部行動管理局副局長波茲尼希爾少將昨日表示，俄方掌握烏克蘭軍方炮轟東南部民居時動用白磷彈的證據。

波茲尼希爾表示，與照明彈不同，白磷彈墜落速度很快，燃燒部分散播的面積很大，而且燃燒溫度很高。他指烏軍使用這些彈藥，向民眾施加心理影響、使其情緒低落，並對社會和經濟基礎設施造成重大損失，恐釀人道災難。

美稱俄跨境向烏發炮 等同交戰

美國對俄羅斯的指控則進一步升級，美國國防及情報官員前日聲稱，俄方曾越境向烏軍據點發炮，認為此舉等同直接與烏軍交戰。美國國務院發言人哈夫又聲稱掌握證據，稱俄羅斯計劃向烏東民兵運送更強火力、更重型導彈發射器，但拒絕透露情報來源。

■俄新社/《華爾街日報》

普京女兒傳已離開荷蘭

烏克蘭馬航空難死者大多為荷蘭籍，導致部分荷蘭人遷怒於俄羅斯，乃至居於當地的俄總統普京女兒瑪麗亞，有人甚至要求驅逐她出境。瑪麗亞目前行蹤成謎，據報她與荷籍男友法森已離開荷蘭返俄。

29 歲的瑪麗亞與 34 歲的法森，居於海牙市郊福爾斯霍滕一個市值 200 萬英鎊(約 2,633 萬港元)的頂層複式單位。馬航事件後，有反普京分子在微博 twitter 公開她的住址，呼籲荷蘭人到住所外示威。屋苑居民表示自空難後已未見過瑪麗亞。

■《每日鏡報》



■紀欣然

南加州大學再發生中國留學生死亡案件，洛杉磯警方前晚證實，南加大工程學院 24 歲研究生紀欣然(譯音)被發現陳屍寓所，頭部有傷，很可能是遭殺害。

警方指，紀欣然前日凌晨從學校徒步返回校園附近的寓所，在 29 街和果園大街交界處被 3 名不明身份男子用鈍器襲擊。紀欣然遇襲後返回寓所，到早上 7 時被發現在屋內身亡，死因有待警方取證調查。校方表示已與其父母取得聯絡，將協助他們盡快赴美。

■中新社



■紀欣然被發現陳屍寓所。網上圖片